

文／新埔教會 陳亭好

無條件的愛

主耶穌用一步一腳印的方式，將軟弱、沒有自信、認為沒有被愛價值的我帶回祂身邊，無條件讓這樣一個完全不配得的人，白白領受滿溢的恩典。



信仰
專欄

蒙恩見證



哈利路亞，奉主耶穌聖名作見證：

感謝主的恩典滿滿，一路差派天使為我打開信心之門、信仰之路，教導正確的禱告方式，帶領我進入有聖靈同在的教會。細細回想，若非神的巧妙作為，細心安排每一個環節，我不可能順利走出生命的困境得享現在的平安。

一. 走投無路的惶恐

事情的開端，要從2010年說起。一次車禍意外造成脊椎骨折，因為傷及神經，左腳併發無以形容的疼痛，無法久站久坐。對於必須長時間坐在電腦前的上班族而言，沒有休止的疼痛逼得人坐立不安，嚴重時甚至得跪在地上辦公。但真正惱人的，是打從睜開眼下床的那一瞬間，撕裂般的痛楚如同魔鬼死死黏在腳底，一步步如影隨形。後期還會伴隨鐵釘刺穿腳板，或是形同水果刀猛力戳進大腿的痛楚，常無預警地教人痛到臉部扭曲卻又無法聲張。

也許是拜單親家庭所賜，個性獨立、害怕給別人添麻煩，也不想讓人為自己擔憂，每日夜晚熬夜上夜班，早上下班直接進醫院門診、做復健，雖然勞累，所幸都能夠獨自面對，偶有痛到無法忍受時，才會向姊姊訴苦。只是時間一久，姊姊也產生無力感，因為她不能替我痛，對於我的痛苦，越聽越有壓力，因為如此，以後不管再怎麼痛，我也只往肚子裡吞。在公司更是盡可能閉口不談，因為那一年，是幸福久久的結婚熱潮年，正值適婚年齡的同事們，個個都沉浸在甜蜜的氣息中，辦公室處處充滿幸福洋溢的歡樂氛圍，忙著送上祝福都來不及了，這種病痛的倒楣事，

更是難以啟齒。

歷時三個多月的復健後，症狀不但不見起色，疼痛指數更是由原先的平均6級，攀升到難以忍受的8-9級。一整天清醒的時間，分分秒秒都在承受著疼痛，這樣的日子，不得不讓人深刻體會到「舉步維艱」和「久病厭世」這兩句話。

脊椎開刀?!醫生在這時候提出積極治療的建議，提議做脊椎融合手術。我的眼前一片黑暗，光是想像手術失敗的可能性，頓時覺得人生變成了黑白，心情和思緒也陷入無法自拔的泥沼中。這輩子有可能因此要終生與輪椅為伍、失去現在的工作、失去生活自理的能力、成為姊姊生活與經濟上的沉重負擔，並且一個年近40歲又行動不便的女人，這輩子恐怕要跟結婚生子的希望說再見了……；一連串悲觀絕望的念頭如風暴席捲而來，當時的身心狀況根本無力招架，卻又莫可奈何。

面對姊姊與同事的擔憂，我強打起精神來開玩笑，說已經做好提早退休、回老家賣彩券的打算。即便外表可以勉強自己做到和平常一樣開朗樂觀，其實心裡早就不堪一擊，滿腦子只想問為什麼？為什麼會遇到這種事？難道自己上輩子真的做了很多壞事，帶了許多業障到這一世來還？

嚴格說起來，我的父母都是無神論者，只在有所求的時候，會有樣學樣、仿效左鄰右舍的做法，準備牲禮去廟裡拜拜，若所求得償，則再準備牲禮還願。姊姊大學時曾參

加佛學社，但屬於同儕效應、口念心不念，當同儕關係變得薄弱，追隨信仰的心就自然淡去。而我呢，則是相信自己，認為只要自己肯做、肯努力，沒有過不去的難關。

眼下獨自在悲傷痛苦中的我，只想要答案，然而一連串的為什麼，卻把已經不堪一擊的自己壓得更加喘不過氣來。在苦無依靠、也無人帶領的情況下，我開始張羅祭品進廟裡拜拜、擲筊、求平安符、安太歲、點光明燈、做法會，祈求能夠減輕肉體承受的痛苦，甚至花時間了解風水，欲求得趨吉避凶之效，還聽從同學的建議，學習塔羅牌尋找答案與前進的方向。只是，這一連串求神問卜、花錢消災的努力，卻一點也沒有消弭內心的恐慌與無助。

二. 信心之門的開啟

2011年4月14日是開刀日期，不想媽媽擔憂所以沒有告知，只情商姊姊請假，在術後前四天協助我翻身、起身，自第五天開始的復健照料，則打算全都靠自己。我特地選了鄰近公司、有捷運、方便姊姊照顧的萬芳醫院進行手術，同時也在附近租了日租型套房，讓姊姊疲累時可以有地方好好休息。一切能做的都盡力去安排，但是面對即將到來的手術，心裡仍有無法平息的恐懼在翻騰。

內心清楚知道這樣下去是不行的，自己沒有辦法帶著這份恐懼上手術檯，我需要一股更強大的力量，給我勇氣，讓我免於懼怕。這份求助的急迫感，把我帶進書局，翻找了幾個小時，買了兩本書。很巧合的是，

兩本書的作者都是基督徒。回想起來，主在這時候就已經開始動工了。

第一本書告訴我：神對你有個計畫，不會給你超過你所能承受的試煉。

第二本書告訴我：把憂慮卸給神。

奇妙的是，這兩句看似簡單的話，居然輕輕鬆鬆地就把我從業障說的泥沼裡拉了出來。原來不是因為我上輩子做了多少壞事要來還，也不是有看不見的冤親債主來向我討債，以致我要承受這些苦難，而是因為造物主對我有個計畫！又說苦難是包裝過的禮物，而我正在領受它。

說來真的很奇妙，瀰漫在心中多時的烏雲頓時一掃而空，有種撥雲見日的舒暢感。恐懼消失，取代而來的是力量與勇氣，出乎意料的，還多了一點期待。這時才發現，原來基督教是帶給人希望的信仰！雖然還沒有產生立刻投身信仰的衝動，但是如果選擇的話，一個是用過去將人捆綁在罪中、說服人認命償還無力反抗的信仰；一個是將人放在希望中，勸慰人卸下憂慮勇往直前的信仰，我一定選擇後者！

帶著從書裡得到的力量，我進了開刀房，將近九個小時的手術順利結束。很幸運的，除了背上多了一條十幾公分的疤，還有生活習慣的一些注意事項，手術並未留下麻煩的後遺症，身體也沒有變成可以預知晴雨的氣象台。

感謝主，祂對我的帶領並沒有因此結

束，反而更加顯而易見。

當我利用休假一個人去吃牛排時，祂安排我和隔壁桌一樣單獨用餐的中年婦人相談甚歡，並且巧合地談到那本引發我對基督教產生好感的書與作者，最後還說了「人可以沒有婚姻，但是不能沒有信仰」這句話；接著，就連站在捷運站的手扶梯上，替前面的陌生人撿起掉落的水壺，他回頭不是說謝謝，而是對我說「耶穌愛妳」。

當天回家第一句話就是告訴姊姊說：「怎麼辦？我覺得主耶穌在對我招手。」姊姊笑著回答：「妳要信什麼都可以，不過信耶穌以後就不可以拿香拜月老求姻緣，也不可以進廟裡擲筊問籤，也不可以求發財金，要想清楚喔！」愚昧如我，只因這些話就抵擋神的呼召，完全忘了是誰給我希望、陪伴我度過沮喪幽暗的復健之路。儘管後來仍試圖忽略來自主的各種訊息，但就如同《箴言》二十一章30節所說：「沒有人能以智慧、聰明、謀略敵擋耶和華」。

再平常不過的某一天，工作中接到離職同事的來電，由於她要找的人正在電話中，就在線上等候的短暫片刻，隨口問起她慕道的原因，之後她告訴我：「禱告就對了！就像打電話給一位朋友，把心裡想說的話、遭遇的困難，誠實地對祂說，祂一定會聽到的。」那天晚上，我開始試著在心裡打電話給主耶穌，由於不知道要說些甚麼，所以嘗試性的問了問題，沒想到隔天居然真的得到了回應。之後的每一天，我都繼續提問，感謝主，也都快速地得到了回覆，讓我知道：祂不只

在我身邊，也聽得見我的禱告，祂是真真實實存在的！當然，主耶穌並不是親自回答我的提問，而是透過周遭朋友的口或是其他方式顯示，但我知道那絕對不是純粹的巧合。

2012年5月8日，感謝主安排，讓我在公司走道上遇見剛從洗手間回來的同事——真耶穌教會大同教會的雅玲姊妹。由於不同部門的緣故，平時並沒有機會常見面，但我知道她是基督徒，所以叫住她，問了有關信仰的事，並且與她分享那幾天的禱告體驗。她臉上掛著微笑，耐心地聽完我這不識主的人很直接坦白的口語敘述。等我一股腦的把話說完後，雅玲才不急不徐地教導我如何用正確的方式禱告，又怕我忘記，回頭再寫了一封信提醒。

奇妙的是，那一天晚上禱告後，一直有入睡障礙的我，很快就進入夢鄉了。從那天起，我就依著雅玲教導的方式禱告，持續將當時遇到的問題放進禱告中，或是替需要的同事代禱。感謝主，一次又一次地添加我的信心，讓我知道祂不只垂聽，同時也在動工。當時我最常跟姊姊講的一句話就是「耶穌人真好！」，內心也總是為祂無條件的回應感動不已。

三. 瀕臨絕望的拯救

事實證明，只有相信是不夠的。

我來自一個不完整的家庭環境，在升小學三年級的時候，父母就離異了。對現在的社會來說，單親家庭是稀鬆平常的現象，但是在30年前民風純樸的花蓮，實屬極少數的

異類。記得很清楚，三年級班導師曾站在講台上對全班同學說，陳亭妤是來自問題家庭的問題學生，也曾當著全班同學的面，一手抓著我的頭髮，一手拿起洗毛筆的髒水強灌我喝下，只因為老師認為我在罐子裡清洗毛筆的聲響太大，影響到全班同學的安靜。要是現在，老師的行為可能會被貼上不當體罰的標籤，家長也可以投訴到媒體為孩子尋求一個合理的解釋，可是那時候的我，只能默默吞下，因為不知道可以向誰哭訴？又有誰會站出來替自己說話？老師的做法彷彿在告訴我：沒有家的孩子就理當受到不當的對待。

父母不能給的，靠自己努力總是還有希望。

儘管不漂亮、身材不好、也沒有像樣的家庭背景作靠山，大學時期還是交到了第一個男友，盡心盡力地做個不吵不鬧不要求的女朋友，努力維繫九年的感情，2005年貸款買房在對方名下，心想終於要實現一個屬於自己家的夢想，沒想到，卻在買房不到半年時宣告分手，為此背負百萬債務，最後落得一個人咬牙上大夜班、寫稿還債的局面。儘管如此，心裡那份對家的渴望還是沒有熄滅，直到2011年要接受手術時，拚死撐住的堅強，才終於崩潰瓦解。

誰會想要跟一個快40歲、又老又胖、沒家世、脊椎還開刀維修過的女人組織家庭?!我想，這輩子再也不可能有人愛我，更不可能擁有一個家了。絕望感像是一隻靜聲蟲，默默啃食我內心那塊名為希望的餅。2011年正好是民國100年，乘著百年好合的良好寓意，

順理成章的成了新人嚮往成婚的好時機，同事間喜訊頻傳，不僅如此，同事可愛的孩子們一個接著一個出生，辦公室裡處處洋溢著甜蜜的幸福氛圍，更是大大衝擊著我。

忙著應付身體的疼痛與手術後的復健，無暇意識到心理的變化，即便已經認識主、也相信主耶穌的存在，我依然悄悄擬了一個計畫：一個如何完美結束生命，卻又不麻煩到任何人的計畫。

心裡所想、手裡所做的事，神沒有不知道的。

感謝主，在這時候差派我最信任的朋友出馬，告訴我她有多關愛我，不只幫助我恢復信心，也幫助我回想起自己在生病前是個樂觀、又能帶給朋友歡樂的人。因著主的慈愛與憐恤，終於把我這個絕望的靈魂從尋死的罪惡邊緣救了回來，當下也立志決定跟從主耶穌的腳步往前走。但因為不知道該選擇哪間教會，甚至還產生在家讀經、不需參加聚會的想法。

感謝主一路耐心地帶領，聆聽我心中每一個愚蠢的念頭，不但憐恤我的軟弱，還總是願意出手幫助。2012年10月，前部門主管蔣先生突然邀請我去真耶穌教會新埔教會聽他可愛的女兒獻詩。從答應的那天晚上開始，一想到主耶穌來帶我回家，無法形容的感動彷彿水庫洩洪般，一連號啕痛哭了三個夜晚，哭到幾乎無法呼吸，那是一種累積多年的悲傷、委屈一瞬間得到撫慰的感動。

我回想起17歲那年，高中同學邀請我去教會做禮拜時，愚昧無知的我居然對她說：我都還沒做自己的主人，怎麼可能把自己交給看不見的神。然而在經歷過主耶穌一路的帶領後，對於曾說過這句話的我，一方面羞愧得無地自容，一方面更加體會到主愛的遼闊高深，就像是連續劇裡心高氣傲、自以為是的笨小孩，離家出走以為可以靠自己闖出一片天，沒想到卻碰得遍體鱗傷，最後還是老爸爸不計前嫌，張開雙手，用他無條件的愛迎接孩子回家。

四. 不可思議的恩典

10月19日，我赴邀來到新埔教會參加靈恩會，在祈求靈恩的按手禱告結束後，經傳道宣布，我得到聖靈了！對一個第一次踏進教會，完全不了解真耶穌教會、不知聖靈為何、連聖經也沒看過的人來說，這絕對是不可思議的恩典！

當時只是專注地照著雅玲教導的方式禱告，沒多久就開始淚如雨下，接著從背後傳來一陣熱風，舌頭就不由自主地捲動起來。雖不明白何為聖靈，但是從大家的祝福聲中，知道自己領受了奇妙的禮物。

更值得感謝的是，當我回到家想要「表演」給姊姊看的時候，聖靈離去了；透過雅玲的細心教導後，才明白自己白白領受了多麼大的恩典，又是多麼的不配得，如此輕浮不謹慎的態度，實在是冒犯了神。因著對聖靈的積極了解與認錯禱告，我明白神讓聖靈離去，用意是為了讓我習得珍惜與感謝，還有敬虔的

態度，而我之所以得著神的眷顧，絕不是因為做了甚麼好事而配得這份恩典，完完全全是因為主耶穌無條件的愛與憐憫。感謝主，在想通一切之後，我祈求主的原諒，10月21日凌晨，聖靈再度降下。之後在2013年10月5日，我領受了符合聖經記載的大水浸禮。

主不只帶領我的腳步，還為我開路，在一個人信仰的路上，很幸運地沒有遭遇到來自家人、親友或同事朋友的反對聲音。去年回鄉，因為已成為神的兒女，我婉拒參加祭祖的儀式，叔叔雖有不諒解，但是靠著堂弟妹的解危，便也不再多有意見。

由於工作屬於24小時輪班性質，受限於工作時間還有睡眠失調的困擾，有很長一段時間經常無法順利參加聚會。感謝主的憐恤與教會弟兄姊妹的代禱，睡眠問題逐漸獲得改善，排班休假的問題也獲得同事配合，現在幾乎每週都可以參加兩次聚會活動。

「敬畏主是智慧的開端」（箴九10），這不是說我現在變得聰明了，而是在讀經、聽道理之後，恍然大悟，原來過去尋求鬼神幫助的自己是多麼的無知，有段時間還為了住家風水問題，吵著要搬家換屋，好躲避煞氣邪說與血光之災，經常給姊姊帶來情緒上的壓力。感謝主保守看顧，靠主加添信心，使我不再迷惑於風水煞氣之說，去年年初在主的帶領下，平安順利地完成舊屋翻修的工程，整修過後的空間稍為寬敞，成為可以接待教友聚會的小小空間。

姊姊雖尚未信主，但一路陪伴我從抗

拒、抵擋信仰，到接受、倚靠、交託、願意順服主，她和我的相處模式，也從過去的室友關係，轉變為真正會互相關懷、互相扶持的家人。

五. 為主所用的預備

主耶穌用一步一腳印的方式，將軟弱、沒有自信、認為沒有被愛價值的我帶回祂身邊，無條件讓這樣一個完全不配得的人，白白領受滿溢的恩典。

《路加福音》十九章記載主耶穌準備進耶路撒冷時，命門徒牽來一匹拴在那裡、從來沒有人騎過的驢子，主要用牠。我常在想，現在的自己就像那匹被拴住的驢子，在服事上完全沒有經驗，時間受限於輪班工作的捆綁，無法隨心所欲。即便如此，在神派人解開拴住我的繩索前，得先學習耐心等待、熟讀聖經、參加聚會聆聽道理，時時做好預備、脫離卑賤的事，以期能夠成為聖潔的器皿為主所用。態度上也必須學習謙卑、相信神的揀選，我們所能承擔的乃是出於神的憐憫與恩典，並且順服神的帶領與安排，不可自誇。雖未明白自己為何蒙召，但是會努力預備自己、勤讀經，期許能做到與蒙召的恩相稱。

信仰不是一天兩天的事，不是當下相信就可以了；主愛屬於自己的人，愛我們到底，我們也應當堅持信心，愛主到底。感謝主，在我愛祂之前就先愛了我，在我迷惘不知去向的時候來為我帶路，主的話是我腳前的燈、路上的光，是現在遵行的方向，也願主賜福，讓感動我的靈，加倍地感動所有的人。 